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1 Histogram

1. Wygenerowa¢ dwa ciagi liczb {X3,..., Xn} 1 {&,..., &N}, N = 1024 o
(standardowych) gestosciach fg (z) Gaussai fo (x) Cauchy’ego. Przekazaé
je w tajemnicy osobie na prawicy.

2. Zaimplementowaé histogram, tj. estymator funkcji gestoéci o postaci'

o= A3 (2 [2]),

z prostokatna funkcjg jadra K (x) = 1_1/2,1/2) (x), gdzie |-| jest funkcja
podtogi (ang. floor).

3. Od osoby na lewicy wzia¢ jej dwa ciagi i wyznaczy¢ histogramy podciagéw
tych ciagéw dla N = 128,256,512 i 1024 dobierajac parametr h (zwany
parametrem wygladzania, ang. bandwidth parameter) tak, aby uzyskaé
najmniejszy (empiryczny) blad éredniokwadratowy

1 & . 2
emperrora.c (h) = 55 > |fa.c (@) = fu(e)] (1)
9=—Q
dla wybranego (z uzasadnieniem doboru!) ciagu {z,}.,q¢ = —Q,...,Q

(gdzie fa,c (z) to odpowiednio gestosé rozkladu Gaussa i Cauchy’ego).

4. Podzieli¢ posiadane ciagi na pét i postugujac sie obiema cze$ciami, jako
zbiorem uczgcym i zbiorem testujgcym, wyznaczyé h tak, aby biad

Q
crosserr (h) = % Z [f’[ll] (xq) — f}[f] ($q)}2 (2)
q=-Q

byl jak najmniejszy ( A}[Ll] (x) oraz f,[f ] (z) to histogramy uzyskane, odpowied-

nio, z pierwszej i drugiej polowy ciagéw). Uzasadni¢ ewentualne roz-
bieznosci pomiedzy h dobranym przy uzyciu wskaznikéw (1) i (2).

IW literaturze mozna znalezé prostszy wzér na histogram. Przedstawiony w instrukcji
wydaje si¢ jednak prosty w implementaciji. ..



